



ПАДРАБЯЗНАСЦІ
АВІЯКАТАСТРОФЫ
Ў БАРАНАВІЧАХ

3

ХТО І ЯК
ПІСАЎ
ПРА ВЯСНУ?

21



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

21 МАЯ 2021 г.
ПЯТНІЦА
№ 94 (29463)

МЯСЦОВАЕ
САМАКІРАВАННЕ
+TV ПРАГРАМА

Ласунак на чацвярых



Жыхар Слуцка Дзяніс КАРПІНСКІ працуе трактарыстам-машыністам у сялянска-фермерскай гаспадарцы «Птушыны свет», у якой у тым ліку даглядаюць коней. Тым не менш Дзяніс — аматар

аўтамабільнай і трактарнай тэхнікі — любіць і жывую прыроду, яго часта бачаць са смачным пачастункам каля грывастага табуна.
Фота Анатоля КЛЕШЧУКА.

ЦЫТАТА ДНЯ



Анжаліка НІКІЦІНА,
намеснік міністра
эканомікі:

«У гэтай пяцігодцы мы зрабілі стаўку, па-першае, на інавацыйнае развіццё, развіццё інавацыйных відаў прамысловасці — электратэхніка, робататэхніка, фармацэўтыка, новыя ІТ-тэхналогіі. Мы павінны стаць высокатэхналагічнай інавацыйнай краінай, асабліва ў індустрыяльным развіцці. Па-другое, на развіццё рэгіёнаў. На VI Усебеларускім народным сходзе кіраўнік дзяржавы вызначыў некалькі напрамкаў — абласныя цэнтры, гарады з колькасцю насельніцтва 80 тысяч чалавек і больш, гарады-спадарожнікі Мінска, рэгіёны з напружанасцю на рынку працы. Пры гэтым мы павінны індывідуальна падыходзіць да развіцця ўсіх рэгіёнаў».

Акцэнт

АГЕНТЫ АБ'ЕКТЫЎНАСЦІ

Спецыялісты ўпраўлення Дзяржаўнага камітэта судовых экспертыз па Гомельскай вобласці актыўна асвойваюць новыя віды экспертыз. Сярод іх — судовыя культуралагічныя і лінгвістычныя.



Так, прынамсі, у кампетэнцыі экспертаў — заключэнне аб утрыманні ў тэксце закліку да экстрэмісцкіх дзеянняў, абразы; наяўнасці на малюнку або ў відэакантэнце элементаў парнаграфіі, магчымасці дэманстрацыі ў такіх выпадках асоб, якія маюць прыкметы непаўналетніх. Над гэтым і не толькі працуе судовая культуралагічная экспертыза. У асаблівасцях службы разбіраемся разам з **начальнікам упраўлення ДКСЭ па Гомельскай вобласці Іванам СЫСАМ:**

— Перад судовай лінгвістычнай экспертызай, акрамя шэрагу іншых, могуць быць пастаўлены задачы — высветліць, ці ёсць у прадмеце даследавання — прамове, друкаваным ці электронным тэкце — наяўнасць прыкмет абраз і экстрэмісцкіх выказванняў. У сваю чаргу, магчымасцю адстойваць гонар і годнасць у адміністрацыйным, грамадзянскім і крымінальным працэсах, выкарыстоўваючы заключэнне культуралагічнай і лінгвістычнай экспертыз, можа скарыстацца кожны грамадзянін.

Роля экспертаў у раскрыцці злачынстваў

Вядома, кампетэнцыі судовых экспертаў-крыміналістаў Дзяржаўнага камітэта судовых экспертыз досыць складаныя і вельмі шматгранныя. Акрамя правядзення экспертыз, яны ўдзельнічаюць у аглядах месцаў здарэнняў і іншых следчых дзеяннях.

СТАР. 4

3 нагоды

У АТАМНАЙ ЭНЕРГЕТЫКІ — МАЛАДЫ ТВАР

Упершыню каля 400 студэнтаў з БДУ, БНТУ, БДУІР, БДМУ, МДЭІ імя А. Сахарова БДУ, Мінскага дзяржаўнага энергетычнага каледжа, а таксама вучні сталічных школ сабраліся разам, каб даведацца ад вядучых экспертаў атамнай галіны аб сферах прымянення ядзерных тэхналогій, бяспецы сучасных атамных электрастанцый, праграмах навучання і перападрыхтоўкі персаналу, у тым ліку ў рамках міжнароднага супрацоўніцтва.

З прывітальнымі словамі да моладзі выступіў міністр энергетыкі **Віктар КАРАНКЕВІЧ:**

— Будучыня атамнай энергетыкі немагчыма без прытоку новых ідэй і ініцыятыў. Таму маладзёжны форум закліканы аб'яднаць тых, хто хоча абмяняцца адно з адным вопытам, ідэямі, пашырыць кола кантактаў і карысных сувязяў, дамовіцца аб партнёрстве. Для нас важна давесці актуальную інфармацыю да моладзі аб ходзе будаўніцтва БелАЭС, аб тым, якая перспектыва чакае рэальны сектар эканомікі і насельніцтва, а таксама пачуць пытанні ад маладых людзей. Многія з іх ужо зараз плануюць звязаць сваё жыццё з атамнай энергетыкай ці з сумежнымі кірункамі. Многіх цікавіць перспектыва працаўладкавання на атамную электрастанцыю, магчымасць павышэння сваёй кваліфікацыі. Таму пляцоўка ProAtom унікальная, тут можна атрымаць адказы на хвалюючыя пытанні ад прадстаўнікоў БелАЭС, дзяржкарпарацыі «Расатам», «Белэнерга», міністэрстваў і ведамстваў, дзейнасць якіх звязана з атамнай энергетыкай.

Удзельнікаў форуму цікавіла пытанне аб пуску другога энергаблока БелАЭС. Віктар Каранкевіч расказаў, што ён плануецца восенню. «Работы вядуцца ў адпаведнасці з графікам. Агульная будаўнічая гатоўнасць — 85 працэнтаў. На першым энергаблоку зараз праходзіць комплекснае апрабаванне абсталявання энергаблока на намінальнай магутнасці рэактарнай устаноўкі. Гэта завяршальны этап доследна-прамысловай эксплуатацыі. На БелАЭС ужо выраблена каля 2,3 млрд кВт·г электраэнергіі. Пасля поўнага ўводу БелАЭС зможа вырабляць каля 18,5 млрд кВт·г у год, што забяспечыць каля 40 працэнтаў патрэб краіны ў электраэнергіі».

Дар'я ШЛАПАКОВА.

КОРАТКА

- Аўтобус трэцяга пакалення вытворчасці Мінскага аўтамабільнага завода стаў аўтобусам года ў Расіі.
- **Выпускныя іспыты ў школах Беларусі пройдуць з 1 да 9 чэрвеня.**
- Беларусы заваявалі сем узнагарод у міжнароднай бізнес-гульні «Фермер-пачатковец».
- **Саюз юрыстаў абвясціў акцыю «Збяром падарункі разам!» для дзяцей-сірот у Мінску.**
- Бурага мядзведзя заўважылі ў біясферным рэзерваце «Прыбужскае Палессе». Гэтых жывёл на паўднёвым захадзе Беларусі не назіралі апошнія 150 гадоў.

ISSN 1990 — 763X



9 771990 763008